

每年一次的社保认证即将开始

事关老人的退休金和退休职工医保报销

本报文登3月27日讯(通讯员 刘俊超 高爱浩) 近日,记者从文登区社保中心了解到,2018年度社会保险长期待遇领取资格认证工作即将于4月1日启动,截止6月底。社保中心工作人员提醒,如果没有按时认证,职工退休金和退休职工医保待遇将按照规定予以暂停。

所有领取长期社保待遇人员全覆盖

根据2017年新出台的《威海市社会保险长期待遇领取资

格认证办法》规定,由社会保险基金定期支付社会保险长期待遇的人员,均需要在每年4-6月期间进行一次认证。具体说有六大类人群需要认证:领取基本养老金和享受基本医疗保险待遇的机关事业单位退休、退职人员,企业离休人员;领取居民基本养老保险待遇的人员;按月领取伤残津贴、护理费的工伤职工;领取供养亲属抚恤金的工亡职工的供养亲属;领取企业离退休人员遗属生活困难补助的人员;其他长期领取社会保险待遇的人员。

手机自助认证最方便

为方便市民自助认证,市民可以通过手机APP下载“威海人社”手机APP进行认证。为了方便享受社保待遇人员“不离家,不出户”就可进行资格认证,手机APP认证是社保部门主推的认证方式,享受社保待遇人员只要在家用手机下载“威海人社”APP,通过手机摄像头拍照,便可以完成资格认证。通过“数据跑腿”,大大方便了群众随时随地办理认证。

人在外地不能回文登认

证,除了手机APP认证方式外,领取待遇人员还可以持身份证到居住地社保中心认证,由居住地社保中心通过国家人社部异地居住人员领取社会保险待遇资格协助认证信息系统中上传认证结果。另外社保中心工作人员提醒,威海市已经取消通过邮寄纸质《异地居住人员领取社会保险待遇协助认证表》办理认证的方式。

认证过程中

需同时更新个人基本信息

领取待遇人员应如实提供

认证工作所需的基本信息材料。家庭住址、联系电话等个人基本信息发生变化的,应在变化后10个工作日内到社保中心办理更改手续,也可以通过手机APP自行更新。对领取社会保险长期待遇人员进行资格认证是社保部门每年都要开展的一项常规性工作,目的是维护社会保险基金和财政专项基金的安全,避免多领、冒领等现象的发生;对领取待遇人员数据信息进行规范,维护好家庭住址、银行卡和电话等基本信息数据,确保社保待遇能够及时发放到位。

住院怎么报,市民早知道

本报文登3月27日讯(通讯员 马咏梅 于海锋) 1至4月份是2018年度社会保险的集中缴费期,不过,不少市民对医疗保险的报销标准和比例还不太清楚,这里给广大市民普及一下。

目前我区实行的医疗保险分为职工医保和居民医保两类,参保类别不同,缴费标准、报销标准等均有不同。

根据职工医保的起付标准和报销比例规定,职工医保起付标准一、二、三级医院分别为400元、700元、900元。退休人员住院医疗费用起付标准和年度支付限额与在职职工相同;超过起付标准的部分,个人负担比例为在职职工的一半。参保人员一个自然年度内发生的符合规定的住院医疗费用,个人按下述比例负担:(一)超过起付标准至1万元部分,个人负担比例分别为:一级医院10%、二级医院15%、三级医院20%;(二)超过1万元至4万元部分,个人负担比例

分别为:一级医院8%、二级医院10%、三级医院12%。退休人员住院医疗费用的起付标准和年度支付限额与在职职工相同;超过起付标准的部分,个人负担比例为在职职工的一半。大额医疗救助年度支付限额为46万元,1-20万元报销比例为90%,20万元以上至46万元部分报销给为80%。

居民基本医疗保险的起付标准,一、二、三级医院分别为300元、500元、800元。一个自然年度内,参保居民在定点医疗机构发生的住院医疗费用,居民基本医疗保险基金按照不同缴费档次予以支付。参保居民按照一档缴费的,年度最高支付限额为20万元。支付比例分别为:一级医院80%、二级医院60%、三级医院50%。参保居民按照二档缴费的,年度最高支付限额为30万元。其中:住院医疗费用超过起付标准至4万元(含4万元)部分,支付比例分别为:一级医院80%、二级

医院65%、三级医院55%;超过4万元至年度最高支付限额部分,支付比例分别为:一级医院80%,二、三级医院70%。

需要提醒广大参保居民注意的是,2018年度居民大病保险报销比例和支付限额较2017年有了较大调整。参保居民发生的合规的医疗费用经居民基本医保规定的比例报销后,个人累计负担的合规医疗费用超过1.8万元起付标准的部分,大病保险给予再补偿。个人累计负担的合规医疗费用1.8万元以上、10万元以下的部分,给予50%的补偿;10万元以上、20万元以下的部分,给予60%的补偿;20万元以上(含20万元)、30万元以下的部分,给予70%的补偿;30万元以上(含30万元)的部分给予75%的补偿。年度最高补偿限额40万元。参保居民在我区定点医疗机构出院结算时,符合居民大病保险补偿政策的部分均实行即时结算。

提高业务水平 更好服务百姓



社保工作人员正在进行社保经办业务档案整理和领取长期社保待遇资格认证工作的相关培训。 通讯员 王艳 摄

社保问答

问:听说养老保险开始扩面了,符合年龄标准的一次性缴费就可以领养老金。

答:不存在社会上所流传的一次性趸缴养老保险费就可以办理退休的说法。根据国家、省的有关政策,严格禁止以个体工商户或灵活就业人员身份参保人员通过一次性趸缴或者追补缴方式增加缴费年限办理退休的行为。希望广大市民不要轻信谣言,以免受骗!

(王晓刚) 问:服刑人员是否可以缴纳养老保险?

答:服刑人员不能违规参保和享受基本养老保险待遇。服刑人员在服刑期间不能缴纳基本养老保险费,已

经缴费的要按规定予以退回,对于在服刑期间缴费现已退休人员,既要退回服刑期间缴费,又要重新计算基本养老保险待遇。对于已办理退休手续并享受养老保险待遇的服刑人员,要立即停发基本养老金并追回服刑期间发放的基本养老保险金。

(林治军)

问:在威海以外的医院治疗的怎么办?

答:长期异地居住居民持身份证、居住证、《威海市基本医疗保险异地居住备案表》(可到威海市人力资源和社会保障局网站下载)投靠关系证明和被投靠人身份证明到社保中心办理异地居住

备案手续,在居住地选择2家公立医疗机构就医;

出差、探亲时在外地发生急、危症后,本人或亲属于3个工作日内向参保地经办机构报告备案。由于不能异地联网结算,经备案的,出院后携带有关报销资料到就近的社保中心审核,审核通过后方可给予报销。

在纳入异地联网结算的定点医疗机构就医的,持经过社保中心验证过的社会保障卡可直接出院报销结算,在未纳入异地联网结算的定点医疗机构发生的医疗费用,先由参保人员垫付,出院后再携带相关住院资料回到社保中心报销。

(徐顺辛)

本报文登3月27日讯(记者 姜坤 通讯员 曹振丽)

日前,区社保中心在社保服务大厅举办了社保沙龙,主要从社保经办业务档案整理和领取长期社保待遇资格认证工作两方面对工作人员进行了相关培训。

随着社会保险制度的不断健全,社会保险的覆盖面日益扩大,社会保险档案在社会经济活动和百姓生活中已成为不可或缺的组成部分。社保业务档案管理关系到广大参保职工的切身利益。在办理退休手续,计算待遇水平时需要提供完整的记载资料,才能确保参保职工的合法权益不受损害。

社保业务档案的管理工作也是社会保险内控制度的重要组成部分。加强社保业务档案管理,保障业务资料的安全完整,不仅为事后审计监督提供依据,更是提高社会保险内部控制水平,减少差错的重要手段。

文登区社会保险服务中心按照国家社会保险业务档案规范管理标准,全面梳理完善各项档案管理制度、规程及工作制度,优化业务档案管理流程,提高经办机构档案管理人员业务素质和操作技能,运用信息技术从源头抓档案管理,保证业务档案材料应归尽归,整理立卷规范有序,提高档案管理规范化程度,以满足数字化工作对档案管理的要求。

2018年度领取长期社保待遇资格认证工作即将开始,本次沙龙上,还就即将到来的资格认证工作,对社保大厅工作人员进行了相关培训。4月1日起至6月底,文登区将集中办理社会保险长期待遇领取人员资格认证工作。

区社保中心提醒广大市民,凡需要参与认证的人员需要在规定的时间内按要求参与认证。逾期不办理认证手续的,将于认证期满后3日内暂停发放待遇。

